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Vliegveld Malle-Zoersel  -  Stand van zaken

Enkele jaren geleden werd beslist een aantal militaire domeinen als dusdanig uit gebruik 
te nemen. Een daarvan is het NATO-vliegveld in Malle-Zoersel. Een startbeslissing voor 
het militair domein van Malle werd door de Vlaamse Regering goedgekeurd op 12 juli 
2013. Het plan-MER ‘Voormalig militair domein Oostmalle’ werd definitief goedgekeurd op 
10 augustus 2015. Een planvoorstel werd intern voorbereid in een 
administratieoverschrijdend projectteam.

In januari 2016 vond vervolgens bilateraal overleg plaats met de betrokken gemeenten. 
In maart dat jaar volgde een ruim actorenoverleg over het planvoorstel. Op die basis 
werd een voorontwerp van gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan (GRUP) afgewerkt. In 
haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 231 van 25 januari 2019 stelde toenmalig 
minister Schauvliege het ontwerp GRUP voor voorlopige vaststelling aan de Vlaamse 
Regering voor te leggen wanneer zij zou beschikken over een goedgekeurde passende 
beoordeling en over de overeenkomst tussen de geïnteresseerde partijen van een 
gezamenlijk aankoopvoorstel.  

De actualisatie van de passende beoordeling was nodig na aanpassing van de afbakening 
van de zone voor recreatievliegen die aanvankelijk voorzien was, teneinde de 
mogelijkheden voor het plaatsen van windmolens langs de E34 maximaal te vrijwaren.

1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de goedkeuring van de actualisatie van 
de passende beoordeling?

2. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de eigendomsoverdracht van het 
domein?

3. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de goedkeuring van het GRUP voor het 
domein van het voormalige vliegveld?

4. Wat is de vooropgestelde timing van de nog te doorlopen stappen in het dossier?

5. Is er al meer duidelijkheid over de eventuele komst van windmolens langs de E34 
aldaar?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 135 van 2 december 2019
van KATRIEN SCHRYVERS

1. De actualisatie van de passende beoordeling werd goedgekeurd door het Agentschap 
voor Natuur en Bos op 14 februari 2019.

2. Er heeft nog geen effectieve eigendomsoverdracht plaatsgevonden.

3-4.De Vlaamse Regering stelde het  gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan  definitief vast 
op 20 december 2019. Het gewestelijk Ruimtelijk uitvoeringsplan ligt thans voor advies 
voor bij de Raad van State die over een termijn van 30 dagen beschikt. 

5. Het plan doet geen uitspraken over de mogelijkheden tot windmolens ten zuiden van 
de E34. Er is een vergunningsaanvraag voor zes windturbines ingediend die door de 
bevoegde overheid behandeld wordt.


